Zamiana utamkoéw zwyktych na dziesietne i dziesietnych na zwykte

utamek zwykty — utamek dziesietny

utamek dziesietny — ulamek zwykty

§:£:£:O,6 lub E:5:8:0,625
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rozszerzamy mianownik

do 10,100, 1000, ...

dzielimy licznik przez
mianownik

075205 3

100 4
zapisujemy utamek dziesietny w postaci utam-
ka o mianowniku 10, 100, 1000, ..., a nastepnie

przedstawiamy go w postaci nieskracalnej

Utamek zwykly, ktérego nie da sig rozszerzy¢ do utamka o mianowniku 10, 100, 1000, .., ma rozwinigcie dziesigtne

nieskonczone okresowe: g =4:9=0,444..=0,(4).




